

「王位」不傳女 收養侄兒14年 會長具本茂病逝 LG 王國交養子



韓國第四大企業 LG 集團昨日發表聲明，宣佈集團會長具本茂在首爾病逝，享年73歲。聲明指出，具本茂去年和今年曾多次接受腦部手術，近期情況惡化，送入首爾國立大學醫院接受治療，最終不敵病魔離世。按照具本茂遺願，其後事將一切從簡，並以非公開方式舉行。



具本茂領導LG集團23年。



具光謨

LG 集團由具本茂祖父具仁會於1947年創辦，具仁會兒子具滋暉在1995年將會長之位傳給具本茂，成為第3代掌舵人。在具本茂領導集團23年間，LG 集團不斷擴展，旗下的LG 電子更成為國際大企業，在顯示器、電訊、化學和充電電池等產業也屬業界領導者。具本茂早前已將集團日常管理事務交由胞弟、LG 副會長具本俊負責。

親兒1990年代車禍喪生

具本茂遺下妻子、兩名女兒和40歲養子具光謨。具光謨原本是具本茂另一名胞弟具本能的兒子，因具本茂親生兒子於1990年代死於車禍，具本茂於2004年收養具光謨為養子。具光謨曾任職LG 電子多個部門，目前為LG 集團管理層，有傳具本茂生前要求由具光謨繼承LG 集團，後者早前被提名出任董事會成員，將於下月29日的股東大會上獲確認，為接掌集團鋪路。

據報具光謨為人禮及謙卑，並曾與員工一起參加棒球賽，但年紀較輕及經驗不足，成為他當上接班人的絆腳石。商界人士對具本茂離世深感惋惜，韓國工商總會讚揚具本茂對韓國經濟貢獻良多，韓國僱員協會則稱讚具本茂致力建立良好的勞資關係。分析師認為，LG 領導層更替不會影響集團業務，因具光謨已在集團內擔任要職，管治架構和決策將不會有重大改變。

美校園槍手 疑食女生檸檬動殺機



費希爾

美國得州聖菲鎮上周五發生造成10死的校園槍擊案，警方繼續調查槍手帕古爾齊斯動機。其中一名死者是16歲女學生費希爾，她的母親羅德里格斯表示，帕古爾齊斯曾邀約其女兒，女兒拒絕後對方仍死纏不休。在案發前一周，女兒在課室內站起來，公開對帕古爾齊斯表示不會與他約會，希望令他尷尬及死心，疑因此種下殺機。

羅德里格斯表示，帕古爾齊斯在過去4個月多番邀約其女兒，但女兒拒絕。而費希爾一名密友曾與帕古爾齊斯拍拖，這名密友要求費希爾不要與他的前度男友約會。羅德里格斯對女兒遇害傷心欲絕，「她(費希爾)永遠不會再走進家門了」。

生還者：槍手點名射殺

大難不死的學生金塔尼利亞憶述，事發時帕古爾齊斯突然闖入課室內站起來，公開對帕古爾齊斯表示「我會殺了你」，然後便開槍射殺對方。帕古爾齊斯開槍後大叫「如你們亂

動，我會向所有人開槍」。金塔尼利亞大驚之下逃出課室，帕古爾齊斯向她開槍，懷疑子彈撞向牆壁後反彈擊中她的右腿。

帕古爾齊斯的家屬昨日透過律師發表聲明，形容帕古爾齊斯是「聰明、安靜和可愛的孩子」，對槍擊事件感到震驚。對於羅德里格斯的說法，律師表示從未聽聞。帕古爾齊斯被控蓄意謀殺，不准保釋。根據得州法例，未成年罪犯不會被判死刑，若然入罪，17歲的帕古爾齊斯最高刑罰為終身監禁，並有很大機會在服刑40年後獲得假釋。

熔岩濺民居 夏威夷火山爆發首傷人

美國夏威夷基拉韋厄火山爆發頻頻加劇，流出大量熔岩，附近一名居民在住所露台遭噴發的熔岩濺中腿部重傷，是火山爆發以來首宗嚴重受傷事故。

夏威夷縣政府發言人施奈德表示，受傷男子當時坐在家中3樓的露台，遭熔岩濺中。施奈德未有透露詳細情況，僅稱濺出的熔岩重量可與一台雪櫃相若，即使一小塊已可致命。

基拉韋厄火山本月初開始爆

發，由於附近社區的路面出現裂縫並湧出熔岩，至今已有多名居民疏散。隨著爆發頻頻加劇，裂縫不斷擴大，湧出的熔岩正逼近一條公路，這條沿岸居民用作撤離的主要道路一旦中斷，居民將無法疏散。此外，美國地質勘探局表示，熔岩一旦流入海洋，會與海水產生化學作用，釋放出有毒氣體，引致居民皮膚、眼睛刺痛以及呼吸困難。

英國廣播公司/路透社



夏威夷火山爆發加劇。

發文賀妻出院 特朗普串錯Melanie

美國第一夫人梅拉妮亞上周一入院接受腎臟手術後留院多天，前日出院返回白宮，總統特朗普同日在twitter發文，表示梅拉妮亞感覺很好，並感謝各方祝福，然而特朗普在帖文誤將妻子名字梅拉妮亞(Melania)串錯為「Mel-

anie」，他隨即發帖更正。

梅拉妮亞發言人格瑞沙姆前日發電郵聲明表示，梅拉妮亞入院接受栓塞手術，治療「良性」腎臟疾病，出院後顯得精神奕奕。栓塞治療通常用於切斷血液流向腫瘤或增生組織，屬小型手

術，一般會在門診進行，但患者接受治療後通常會留院一晚，以紓緩疼痛。梅拉妮亞住院多天，引起外界質疑她的健康狀況，格里沙姆以涉及私隱為由拒絕置評。根據法例，美國第一夫人無須對外公開個人病歷。

內地警察爆紅 抖音 短視頻傳播正能量



嚴格的訓練、炫酷的裝備……警方的官方賬號從多種角度展示了他們的日常工作。



作為一名普通的派出所民警，安徽省六安市的程鑫從來沒有想到過有一天他也會成為一名「網紅」。只因為在短視頻分享平台抖音上發佈的一段視頻，程鑫暴雨天用雨衣為小女孩遮雨的照片在網上迅速走紅。這條名為「有沒有一個鏡頭會讓你感動」的短視頻只有十幾秒，由公安民警的執勤照片剪輯而成，卻在短短幾天內達上百萬播放量，點讚數超過十萬。

「六安特警」作為視頻發佈者，在抖音這個當下廣受中國年輕人歡迎的短視頻平台上的粉絲已經超過57萬，點讚量近700萬。「雖然抖音是一個很火的軟件，但是真的沒有想到公安機關的官方賬號會在這個很年輕很時尚的平台上得到這麼大的關注。」六安市公

安局新媒體矩陣負責具體運營內容的劉小川說。

神秘形象不再 贏得粉絲點讚

4月起，從北京、上海等一線城市開始，內地各地警方官方賬號悄然入駐抖音，一系列視頻剛剛放出，就吸引了數以百萬計的關注，全新的公安民警形象，贏得了網友

為「警察蜀黍」的熱烈「點讚」。

事實上，從微博到微信公眾號再到抖音、快手這樣的短視頻平台，內地警方一直在探索利用新媒體手段塑造公安民警的新形象。嚴格的訓練、炫酷的裝備、危險的抓捕、親切的普法……這些警方的官方賬號從多種角度展示着公安民警的日常工作。在抖音的評論

區，數以百萬計的網民給予了正面的評論：「這才是真正的帥！」「正能量」……

「公安民警在人們的印象中往往都是嚴肅、威武甚至有些神秘的，通過這樣的形式，能改變大家的印象，展示我們接地氣和活潑的一面，拉近距離，我覺得也是民警們都樂意的。」劉小川說。

劉小川說：「各地的公安新媒體下一步還將在抖音平台上持續發力，但是，製作符合網友口味的作品一定要基於普法、傳遞正能量的基礎，肯定不會為了博關注、博眼球而創作一些不符合正能量的作品。」

百歲壽星樂當「店小二」

初夏時節，步入位於廣西賀州市昭平縣東北部的黃姚古鎮，古榕參天、碧水環繞、田園如畫。遊人踏着青石板，徜徉在老街深巷中，怡然自得。在古鎮上一家掛有「百歲老人之家」招牌的農家飯館內，今年103歲的潘玉英利落地摘菜、製作瓜花釀(當地菜餚)、收拾碗筷、招呼客人……老人每天都做着「店小二」的工作。潘玉英自小在鎮上生活，是當地有名的裁縫，在一針一線中度過了大半生。老人只養育了一個女兒，現與大外孫林共平一家生活，經營着一家土菜館。「飯館不缺人手，但老人閒不下來，每天都會主動找些力所能及的活來做，之前還幫着刷碗、燒開水。」林共平說，老人作息規律，生活自理，自己洗頭洗衣、穿針補衣服。林共平說，得益於當地良好的水土

環境，儘管年過百歲，身體狀況依然很好。已經五代同堂的潘玉英樂觀開朗，與人友善，飲食習慣素雅搭配，平時喜歡串門，與其他老人拉家常。

長壽地養數百長壽翁

黃姚古鎮距今已有1,041年的歷史，獲評「中國歷史文化名鎮」「中國最美十大古鎮之一」稱號。在這裡，百歲老人並不是稀罕事，此前還有114歲的最老壽星，現在年過九旬的老人有十餘個。隨着當地旅遊的火爆，每天都有遊客慕名前來探秘長壽老人的祕籍。

記者還拜訪了賀州市八步區的多位長壽老人。家住八步區江南街道廈良村的曾亞英現年107歲，育有五男三女，如今五代同堂，子孫後代接近80人。老人身體硬朗，生活自理，平時



潘玉英老人(左)被手機視頻逗得樂滋滋的。

賀州市地處桂、粵、湘三省結合部，於2016年10月19日通過了「世界長壽市」認證。當地有關部門統計顯示，目前，賀州有472名百歲老人，佔總人口的19.1/10萬，大大超過了國際公認的長壽標準7.5/10萬人。

京城老字號影院變身藏書樓

有着70多年歷史的北京紅樓影院近日「改頭換面」，掛上「藏書」招牌，成為北京首家公共藏書樓，試運營沒幾天吸引了不少前來懷舊的市民。

「小時候常來這兒看電影，現在還能清晰回憶起《閃閃的紅星》《小兵張嘎》中的形象，」市民姜女士說，「那時的影院非常簡陋，椅子都是木製的，一場電影看下來屁股都坐疼了，現在這樣子我完全認不出。」

如今的紅樓藏書樓確實從裡到外煥然一新，雖然入口處還貼着1955年北京市工商管理局發放的登記證，休閒閱讀區也掛着不少老電影海報，但原本的「大影廳」已改造成2,000平米的藏書區，上下三層的書櫃已填滿7成，不少工作人員正埋頭為圖書編號分類。據他們介紹，藏書樓的理念是「眾藏、共閱、分享」：既有名家珍藏，也接受市民藏書；除名家珍藏外，其他圖書均可閱覽、借閱或購買。

專程懷舊的姜女士，面對如今翻修一新的藏書樓，再難覓當年的影子，對此略感遺憾。

「上世紀70年代，北京電影院很少，紅樓也只有一个放映廳，每逢電影上映都人滿為患；80年代後香港電影以錄像帶的方式紅遍內地，紅樓還專門開設了錄像廳；之後的紅樓也幾經翻修，增設放映廳，但誰想如今改成藏書樓，徹底成了回憶。」姜女士說。

由於2009年紅樓影院與同樣老牌的勝利影院合為一家，紅樓此次「變身」意味着兩家京城老字號影院就此成為歷史。



紅樓影院原來的「大影廳」重新設計成三層藏書區。